



专家风采

杨德功，男，1964年生，中共党员，临床神经病学硕士，主任医师。中华医学会脑复苏专业委员会常务委员，中国中西医结合学会心身医学委员会委员，江苏省中西医结合学会心身医学委员会委员。江苏省科技咨询专家，江苏省脑血管病鉴定委员会专家。第四届《国外医学脑血管病分册》杂志常务编委，《中国组织工程研究与临床康复杂志》杂志执行编委。2001年首批江苏省333工程科学类带头人培养对象，第二、三、四、五届国际脑血管病高峰论坛特邀代表。

擅长脑血管疾病与昏迷的诊治治疗，精神神经电生理诊断与治疗技术。设计实施我国第一例颈静脉硬膜外电刺激除癫痫和第一例多神经营养电刺激脑复苏的方法取得了良好的效果，达国内先进水平。发表论文30余篇，编著4部，承担课题10项，获省部级科技进步奖5项，其中“持续性植物状态的基础与临床研究”达到国内外先进水平，在研课题3项，在书籍1部。

专家门诊时间：周二、周四上午

消息速递

优质护理服务报道

——江苏省卫生厅护理专家莅临我院进行优质护理实践情况专项检查

11月12日上午，江苏省卫生厅护理专家莅临我院进行优质护理服务实践情况的专项检查。专家组一行4人，由省护理学会副会长秘书长带队。此次护理专家组的专项督查对我院继续推进优质护理工作具有重要的指导意义。

专家组查看了护理管理、临床护理、护理文书等相关部门，还深入骨科病房、心血管科病房进行了实地考核，并详细询问了护士区护士落实优质护理的思路，组织了不同层次的护理人员召开座谈会，最后专家组结合各科室考察情况，对我院优质护理服务活动情况进行了点评并提出了意见和建议。

(护理部)

贾晓斌研究员被评为“333”工程第二层次培养对象

我院药剂室贾晓斌主任继获得省第三期“333”工程突出贡献奖后，再传喜讯，被评为“333”第二层次培养对象。此次厅直单位共有9位同志被评为第二层次。

(人事科)

市卫生局专家组来我院检查指导性病防治工作

为加强和规范我市性病疫情管理工作，不断提高高疫情报告质量，11月29日，南京市卫生局组织市疾病预防控制中心、市卫生监督所，并抽调各医院相关专家会同南京市疾病预防控制中心领导对我院进行了性病防治规范化管理专项监督检查工作。

专家组通过查阅相关资料，实地查看和现场书面考核等方法，重点对我院性病防治工作实际情况，性病疫情管理及性病病例报告质量以及性病实验室质控与管理等方面进行了检查和指导。专家组对我院性病防治工作给予了高度评价，一致认为我院对性病防治工作领导重视，制度健全，组织管理到位，在建立制度、人员资质和培训、正常完整、疫情登记和网络直报、标本的检测操作和管理等方面均按照有关规定进行。同时对进一步提高我院的性病监测工作质量、规范性病诊疗，降低性病危害，减少艾滋病在性病患者中的传播提出了合理化建议。

(预防保健科)

在学习研究中前行——神经内科简介

神经内科为“现代医学与传统中医相结合，急救与康复相结合”的神经科。

现有医师12人，其中博士2人，硕士10人。正高级职称(主任医师/教授)3人，副高级职称(副主任医师/副教授)专家5人，中级职称(主治医师/讲师)1人，初级职称3人，专业护理人员17人。4位专家担任全国相关专业学术委员会常务委员或委员，为全国知名专家。

专科病房床位40张，其中卒中单元、开颅血管造影等，以及缺血性卒中微栓子监测与溶栓等，对脑卒中的防治具有明显的优势。承担南京中医药大学等学校研究生教学任务。完成癫痫、脑卒中、老年性痴呆等省重点委员。

擅长脑血管疾病与昏迷的诊治治疗，精神神经电生理诊断与治疗技术。设计实施我国第一例颈静脉硬膜外电刺激除癫痫和第一例多神经营养电刺激脑复苏的方法取得了良好的效果，达国内先进水平。发表论文30余篇，编著4部，承担课题10项，获省部级科技进步奖5项，其中“持续性植物状态的基础与临床研究”达到国内外先进水平，在研课题3项，在书籍1部。

专家门诊时间：周二、周四上午

2011年联合国糖尿病周暨一周年开业庆祝
——“吃吃喝喝测血糖”

空气中弥漫着欢声笑语。活动最后更是为大家准备了餐后精神甜点——由著名糖尿病教育专家楼青教授讲授“糖尿病自我管理”以及本院护理人员刘爱华为大家开展“糖尿病心理调适讲座”。

整个活动中，大家不仅增长了健康知识，更享受着整个活动带来的欢乐。活动结束后，一位阿姨笑着说：“4个小时的时间让我‘饱’的回家了。”

大家置身于花园中，在我院营养师的指导下进行美味可口的自助餐，用餐前后为大家监测了血糖，内分泌科(供图)

放射科开展质量竞赛月活动

为有效提高医疗质量，确保医疗安全，放射科10月份组织开展了质量竞赛月活动，科室全体职工以积极的姿态投入到活动中，不仅增强了工作热情，更提高了医疗技术水平。科室管理小组首先讨论制定了竞赛月计划，从科室人员的培训、设备的使用、报告的书写等方面入手，最终制作成电子文档在科内进行宣讲，通过一个典型的报告实例讲解，再次加强了大家对报告书写的规范的理解认识，为日后书写规范的放射报告打下良好的基础。

第一步，强化学习。放射科全体职工通过再次学习放射科报告书写规范，进一步加强了自身写放射报告的能力，明确了放射报告的书写规范。与此同时，科内抽取了第二周内的近百份报告，通过对报告

内容的判读和讨论，将报告中出现的问题一一用红笔进行圈出、点评，最终将圈注点评的报告贴在公告栏，供大家参考，并将发现的问题按照科室“三步曲”措施进行“三步曲”走完，放射科报告和片子的整体质量有了显著提高。科室将在日后的比赛中继续贯彻“三步曲”措施，定期学习放射报告书写规范，将影像检查和报告质量抽查机制长期运行下去，让质量意识深深扎根于每一位放射科职工的心里，为提高整体医疗的质量做出自己的贡献。

(放射科)

江苏省药监局专家组来我院进行规范药房检查

11月29日，江苏省药监局和省卫生厅组织的规范药房检查专家组一行四人对我院规范药房建设进行检查。这次检查的依据是《江苏省药品监督管理条例》，检查主要内容是《江苏省药品使用质量管理规范》，具体按《江苏省三级医疗机构药品质量管理人员和组织机

构健全，各项管理制度基本完善，仓储布局合理，经营设施与检测仪器设备齐全，药品验收、储存和出入库管理制度要求，特殊药品管理规定、医务工、医保办等相关科室一同参加了反馈会议。

(药剂科)

《药学期刊》编辑部主任郑爱莲来我院进行工作交流

11月12日下午，《药学期刊》编辑部主任郑爱莲和郭焕芳博士来我院和细胞分子生物学实验室主任曹鹤博士座谈。曹博士与专家就期刊研究及科研论文写作、发表等方面进行了交流。并就《药学期刊》应扩大生物技术与医药研究领域的研究论文提出了意见。《药学期刊》客座编委(Guest editor)，负责生物技术药物尤其是基因工程抗体药物最新研究进展，邀请国内外同行进行组稿。

会主办，中国医学科学院、中国协和医科大学药物研究所承办，《药学期刊》编辑委员会编辑出版。《药学期刊》是报道医药学科研成果、促进国内外学术交流、公开发行、以探讨新理论、新技术、新方法、新进展，开展学术交流为主要宗旨。《药学期刊》

发表文章包括药理学、合成药物化学、天然药物化学、药物分析学、生药学、药剂学与抗生素学等方面的研究论文、研究报告、综述、学术动态与述评等，以本学科从事科研和高等教育的专业人员为主要读者对象。(科教处)

(药剂科)

专科介绍

(内分泌科)

加强“四个能力”建设 确保消防安全

11月16日下午，我院厚华副院长、保卫科王强主任及全体科室成员参加了省卫生厅组织的消防安全培训。消防工程师为此次省卫生厅组织的消防培训工作高度重视，总务科、科教科、门诊部等重点部门也一同参加。

此次消防安全知识培训讲以

“四个能力”建设为中心，以消防安全培训能力为重点。为此，省厅领导特别邀请了消防部门负责消防安全培训工作的消防工程师为此次消防安全培训授课。崔工程师特别针对医疗单位消防安全的特点进行了分析，并结合医院消防安全隐患问题与应对措施进行了详细的讲解。针对我院人员多，患者行动不便、老弱病患自救逃生能力差等特点，提别对自救逃生措施进行指导，并详细的讲解一些自救逃生常识，为医院消防安全工作提供了很多具体的措施，为我院在对职工进行消防安全培训方面，要切实提高职工的消防安全知识与意识，共同为我院的消防安全培训做出贡献。

●医患心桥·优质服务专栏

感谢信

江苏省中西医结合医院：

2011年11月1日晚19:30左右，南京市民顾女士中风，她的丈夫因食物中毒被送至贵院急诊科抢救，后被转入急诊科监护室治疗，经过医生、护士一夜抢救，夫妇二人于次日晨脱离危险，转危为安。

在紧急救治过程中，急诊部刘克琴医生起了关键决定作用。她判断准确，在病人完全昏迷无法沟通的情况下，果断采取措施，毫不夸张地形容，她使得整个抢救工作没有走一步弯路，招之即来。以刘克琴医生为代表的全体急诊医护人员，弹性排班，通宵达旦，全力抢救，为顾女士赢得了宝贵的生命，使我们全家在绝望中看到了希望。

此时此刻，我已经三天两夜没有合眼，刚从病人身边抽空出来，刘克琴医生当机立断的一举一动，当时的关怀安慰，在我脑海中一遍一遍重复着。我们可能只是刘克琴医生高超医术的受益群体中的一员，但这一切已经忘却了那天对我们的帮助，但我和我的全家不会忘记她，我们的救命恩人。曾当面提出感谢她，被她礼貌地拒绝了，她眼神里我能够感觉到，这对她来说，再平常不过了。无奈之下，只得写下此信，向顾女士表达这“普通”的英雄事迹。真诚地希望省中西医结合医院的领导能替我再次表达对刘克琴医生的感谢。

最近，感谢江苏省中西医结合医院，在我们全家将失去幸福，失去一切的时候，由于医院优质的管理模式、高超的医疗质量，准确地用心用力，帮助我们度过难关。若干年后，我们全家依然会谈起那个生死存亡的夜晚，也会想起那个平凡伟大的刘克琴医生，会用一生的时间祝福她。

顾建中全家敬上

门诊窗口创先争优 树“三好一满意”新行风

由中华医学糖尿病学分会发起举办的“第一届糖尿病结构化管理全明星挑战赛总决赛”于11月24日下午在首都北京的国家会议中心举行。来自全国各地以绝对的实力从初赛、复赛中脱颖而出的五支决赛队伍竞技，我院内分泌科代表队出席了总决赛。在抢答题、必答题、选择题三个环节的激烈比拼中，我院代表队取得优异成绩，展示了第一的高分，顺利获得全明星挑战赛季军。精彩的品小品，激情洋溢的幻灯演讲得到了全体评委和现场观众的广泛赞誉和一致好评。顾建中(江苏省中西医结合医院糖尿病治疗在全国闻名)(供图)

(内分泌科)

由中华医学糖尿病学分会发起举办的“第一届糖尿病结构化管理全明星挑战赛总决赛”于11月24日下午在首都北京的国家会议中心举行。来自全国各地以绝对的实力从初赛、复赛中脱颖而出的五支决赛队伍竞技，我院内分泌科代表队出席了总决赛。在抢答题、必答题、选择题三个环节的激烈比拼中，我院代表队取得优异成绩，展示了第一的高分，顺利获得全明星挑战赛季军。精彩的品小品，激情洋溢的幻灯演讲得到了全体评委和现场观众的广泛赞誉和一致好评。顾建中(江苏省中西医结合医院糖尿病治疗在全国闻名)(供图)

门诊部作为医院窗口服务部门，结合实际积极开展“三好一满意”窗口单位创建工作。牢固树立“病人第一、服务第一”的服务理念，进一步增强大局意识和服务意识，不断改善服务态度，提高服务质量，规范服务言行，努力实践“三好一满意”的活动目标。

一、将改善人民群众就医感受作为服务工作的创新点和突破点，落实便民、利民措施。

挂号、检验、导医服务等窗口工作人员

均提前30分钟挂牌上岗；门诊服务窗口挂号、收费、药房、检验等实行弹性排班。高峰期错开窗口，增加挂号人员，尽量挂号叫号，收取药费即可。

我们的宗旨是“服务无小事，服务无止境”。从早晨7:00开始，我们护士早就忙碌起来，做好就诊前的准备工作。安排早到的患者就诊。随着“一声声亲热的问候、一个“您”字、一个“请”字缩短了护患的距离。

此外，明确门诊接待工作职责，严格执行“首问负责制”，完善投诉接待和处置程序，认真对待患者的诉求，积极开展患者服务，不断提升医疗服务水平的内涵。

在门诊接待中向患者提供爱心的平台，认真做好患者满意度调查，关注患者感受，听取患者意见；对他们提出的建议或意见，积极落实整改。

切实改进医疗质量和服务水平的提高，赢得患者满意。认真听取患者对医疗服务的评价和建议，门诊环境整洁，医院标识完善，每设有流动导医，引导就诊人就诊；一楼总服务台设有水杯、针线、轮椅、平车等，免费为患者提供服务。

门诊部将此次“三好一满意”活动为动力，以更加饱满的精神，更加积极的态度，更加扎实的行动，认真贯彻落实文件精神，在工作中严格要求自己、不断改进服务措施，更好地为广大患者服务。

(门诊部)

香港培训思考与总结

2011年9月，我有幸赴港参加了为期十天的护理管理与服务培训班，这期间不仅了解了香港医疗服务模式，护理工作模式、绩效管理等内容，而且有机会带着问题，进行了专科临床实践。虽然培训结束了，但是怎样才能应用才是我此行的目的。下面我将结合我们的情况，对现有的情况下如何开展优质护理服务，如何提高护士的工作积极性，提升护士的服务质量，从而达到最佳的效果。针对目前存在的问题，提出相应的对策，希望得到大家的认同和支持。

新”的模式，即：每天早晨护士长提前到岗，根据各组病人的数量，轻重，护士的能力，进行调配。年轻护士组里的重病人具体的护理情况评估、判断、护理措施的实施仍然由年轻护士实施，但是护士长指派给年轻护士，责任到人，从而保证了护理质量的稳定性。

虽然培训结束了，但是怎样才能应用才是我此行的目的。下面我将结合我们的情况，对现有的情况下如何开展优质护理服务，如何提高护士的工作积极性，提升护士的服务质量，从而达到最佳的效果。针对目前存在的问题，提出相应的对策，希望得到大家的认同和支持。

深入病房，观察护士的护理行为，了解护士的护理质量，从而发现问题，解决问题，从而达到最佳的效果。

在病房，护士长根据病人的病情，安排不同的护理级别，如：一级护理、二级护理、三级护理，从而达到最佳的效果。

在病房，护士长根据病人的病情，安排不同的护理级别，如：一级护理、二级护理、三级护理，从而达到最佳的效果。

在病房，护士长根据病人的病情，安排不同的护理级别，如：一级护理、二级护理、三级护理，从而达到最佳的效果。

在病房，护士长根据病人的病情，安排不同的护理级别，如：一级护理、二级护理、三级护理，从而达到最佳的效果。

在病房，护士长根据病人的病情，安排不同的护理级别，如：一级护理、二级护理、三级护理，从而达到最佳的效果。

在病房，护士长根据病人的病情，安排不同的护理级别，如：一级护理、二级护理、三级护理，从而达到最佳的效果。

新”的模式，即：每天早晨护士长提前到岗，根据各组病人的数量，轻重，护士的能力，进行调配。年轻护士组里的重病人具体的护理情况评估、判断、护理措施的实施仍然由年轻护士实施，但是护士长指派给年轻护士，责任到人，从而保证了护理质量的稳定性。

虽然培训结束了，但是怎样才能应用才是我此行的目的。下面我将结合我们的情况，对现有的情况下如何开展优质护理服务，如何提高护士的工作积极性，提升护士的服务质量，从而达到最佳的效果。针对目前存在的问题，提出相应的对策，希望得到大家的认同和支持。

(何月红)